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Программа

для детей дошкольного возраста

«Мастерская Самоделкина»

Вид рабочей программы -дополнительная общеразвивающая программа.  Направленность реализуемой образовательной программы: социально-педагогическая

Занятия проводятся в течение учебного года (с сентября по май), один раз в неделю с группой детей.
Занятие продолжительностью 25 минут.

Срок освоения – 1 год, 32 часа в год.
Пояснительная записка.
Дошкольный возраст – фундамент общего развития ребенка, стартовый период всех высоких человеческих начал. Именно в этом возрасте закладываются основы всестороннего, гармонического развития ребенка.

Художественное творчество – специфическая детская активность,  направленная на эстетическое освоение мира посредством изобразительного искусства, наиболее доступный вид познания мира ребенком. Наиболее характерная черта эстетического отношения маленького ребенка – непосредственность заинтересованного оценивающего «Я» от любой объективной ситуации; неотделимость эмоций от процессов восприятия, мышления и воображения. Это творческая работа ребенка с различными материалами, в процессе которой он начинает выделять себя из окружающей среды, развивается эмоционально-ценностное отношение к окружающему, формируются основы нравственно-экологических позиций, которые проявляются во взаимодействиях ребенка с природой, а также в его поведения в природе. Так  художественное  творчество оказывает самое непосредственное влияние на развитие эстетического отношения детей к действительности.

Художественное творчество является одним из важнейших средств познания мира и развития знаний эстетического воспитания, так как оно связано с самостоятельной практической и творческой деятельностью ребенка. Благодаря этому появляется систематическое овладение всеми необходимыми средствами и способами деятельности обеспечивает детям радость творчества и их всестороннее развитие. А также, позволяет плодотворно решать задачи подготовки детей к школе.

Данная программа составлена в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом (ФГОС) к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования, сориентирована на личностный подход к ребенку и всестороннее его развитие.

Направленность программы платной образовательной услуги  «Мастерская  Самоделкина» является программой художественно-эстетической направленности и продуктивной деятельности, предполагает кружковой уровень усвоения знаний и практических навыков, по функциональному предназначению – художественно-эстетической, по времени реализации – долговременной (1 год).

Новизна программы состоит в том, что она спроектирована на основе интеграции всех образовательных областей по ФГОС (познавательное развитие, речевое развитие, социально-коммуникативное развитие, художественно-эстетическое развитие, физическое развитие) и направлена на формирование творческих способностей у детей, а также развитие всех психических процессов.

Актуальность программы обусловлена тем, что происходит сближение содержание программы с требованиями жизни. В настоящее время возникает необходимость в новых подходах к преподаванию эстетических искусств, способах решать современные задачи творческого восприятия и развития личности в целом.

В системе эстетического, творческого воспитания подрастающего поколения особая роль принадлежит художественному творчеству. Умение видеть и понимать красоту окружающего мира, способствует воспитанию культуры чувств, развитию художественно-эстетического вкуса, трудовой и творческой активности, воспитывает целеустремленность, усидчивость, чувство взаимопомощи, дает возможность творческой самореализации личности.

Основные направления программы платной образовательной услуги «Мастерская Самоделкина»:

- Нетрадиционные формы рисования

- аппликация

- лепка

- ручной и художественный труд
- пластилинография

- конструирование

- оригами

В ходе занятий обязательно проводятся физкультурные минутки, динамические паузы, пальчиковая гимнастика.

Цель программы: развитие эстетических чувств и представлений, образного мышления, воображения и фантазии в ходе формирования художественно-творческих способностей через обеспечение эмоционально – образного восприятия окружающей действительности природы.

Задачи программы:

1. Формировать положительно – эмоциональное восприятие окружающего мира, воспитывать художественный вкус, интерес к познанию природы в процессе художественного творчества.

2. Побуждать детей создавать динамичные выразительные образы и коллективные сюжетные композиции, самостоятельно выбирать материал, способы и приемы декорирования образа.

3. Формировать разнообразные навыки, умения, способности и качества личности.

4. Создавать условия для экспериментирования с художественными материалами, инструментами, изобразительными средствами.

5. Развивать умение самостоятельно сравнивать, анализировать собственную работу.

6. Развивать мелкую моторику пальцев рук в ходе работы с разнообразными материалами.

7. Воспитывать трудолюбие, терпение, аккуратность, умение работать самостоятельно и в коллективе.

Методическое обеспечение.
Методы и приемы, используемые в ходе непосредственно образовательной деятельности:
- наглядные;
- словесные;
- практические;

- репродуктивный (воспроизводящий);

- иллюстративный (объяснение сопровождается демонстрацией наглядного материала);

- проблемный (педагог ставит проблему и вместе с детьми ищет пути её решения);

- эвристический (проблема формируется детьми, ими и предлагается способ её решения).

Приемы: беседа, рассказ воспитателя, использование художественного слова, объяснение, игра, упражнения, наблюдение, рассматривание, показ образца, показ способов выполнения, эксперименты, совместный анализ выполненной работы, похвала, одобрение, благодарность, поощрение, конкурсы, выставки.

Программа рассчитана на детей дошкольного возраста 4-6 лет.

Срок реализации программы – 1 год. 
Непосредственно образовательная деятельность проводится с группой детей 1 раз в неделю (во 2-й половине дня) с конца сентября по май, продолжительность которых составляет 30минут. Кол-во занятий в год:32

Ожидаемые результаты реализации программы и методы их контроля.

1. Активность и самостоятельность детей в художественно-эстетической деятельности;

2. Умение находить новые способы для художественного изображения, самостоятельно выбирать художественный образ, сюжетную композицию, материалы, инструменты и способы реализации своих замыслов.

3. Желание детей общаться с природой, друг с другом и отражать свои впечатления через различные виды продуктивной деятельности.
4. Совершенствование мелкой моторики пальцев рук.
5. Развитие связной речи.
6. Умение и навыки работы с различными материалами, приспособлениями, инструментами.

7. Результаты творчества детей будут представлены систематическими выставками, участием в конкурсах и оформлением работами интерьера детского сада.

Календарно-тематический план платной образовательной услуги 
                          «Мастерская Самоделкина».
1. Аппликация из высушенных листьев.
 «Подсолнухи».                                                                                                  
Засушенные листья березы, вяза, осины, готовые шаблоны, клей.                               Дать инструктаж по технике безопасности .                                                               Вызвать у детей интерес к аппликации из осенних листьев.                                       Развивать фантазию в ходе самостоятельного выбора листочков.                               Учить создавать целостный образ из частей. 1 занятие. 
2. Пластилинография.
«Цветочная полянка». 

Учить наносить пластилин на картон прилагая усилия. Развивать мелкую моторику. Развивать восприятие в ходе самостоятельного выбора цвета пластилина. 1з

3. Коллективная поделка из природного материала.

«Семейство ежей». 

Закреплять умение детей в конструировании из природного материала (шишек, желудей, палочек и т. д.). Скатывание пластилина «колбаской», шариком. Использование приема примазывания, вытягивания. Развивать мышление, фантазию, мелкую моторику рук, развивать эстетическое восприятие. Учить работать коллективно. 1з

4. Поделка из пшена.

«Сочная груша». 
Учить детей работать с мелкими деталями (пшеном). Прививать аккуратность и усидчивость. Учить работать с кисточкой и клеем. 1з

5. Рисование пальчиками по замыслу.
Развивать воображение, создавая свой образ. Развивать речь посредством описания    своего рисунка.1з
6. Лепка.

«Котята». 
Пластилин, стека. 
Продолжать учить детей создавать и трансформировать выразительные лепные образы скульптурным способом. Пояснить связь между пластической формой и способом лепки. Развивать чувство формы и пропорций. 1з
7. Нетрадиционное рисование.
 «Осенняя фантазия» (отпечаток листьев). 

Познакомить детей с техникой печатания листьев. Развивать цветовосприятие. Учить смешивать краски прямо на листьях. 1з

8. Поделка из пластилина и  разнообразных материалов.      

«Крендельки». 
Соленое тесто, стека. 
Учить детей использовать разнообразные приемы лепки: скатывание, скручивание, прищипывание, примазывание. Учить декорировать изделие, создавая единую композицию. 1з.

     9. Поделка из засушенных растений.

    «Осенняя открытка». 
    Засушенные листья березы, вяза, осины и цветы, готовые шаблоны, клей.
    Продолжать формировать аппликативные умения в приложении к творческой задаче,                         воспитывать художественный вкус. Учить работать аккуратно с засушенными  цветами. Прививать любовь к ручному труду. 1з.
  10. Коллективная поделка из бумажных салфеток.

 «Заснеженный куст смородины».
Развивать мелкую моторику пальцев рук в ходе смятия салфеток. Учить работать с клеем наклеивая салфетки на ветку. Учить создавать целостный образ из частей. 1з.
  11. Изготовление новогодних игрушек из бумаги.

Учить работать с ножницами и клеем создавая разнообразные бумажные игрушки. Прививать интерес к предстоящему празднику, наполнить новыми впечатлениями и ожиданиями чуда. Украсить группу своими игрушками. 1з.
   12. Поделка из макарон.

«Волшебные снежинки». 
Макароны различных видов и форм, клей, краска белая, блестки 
Составление композиции из различных повторяющихся элементов. Формировать умение создавать ритмичные узоры, Воспитывать аккуратность при работе с клеем. Учить делать снежинки разнообразной формы. Прививать любовь к разнообразным природным явлениям. 1з.
   13. Аппликация из мятой гофрированной бумаги.

«Варежка Деда Мороза».
 Развивать познавательный интерес к сказочным героям: снеговик, Снегурочка, Дед Мороз. Вызвать положительные эмоции от предстоящего новогоднего праздника. Побуждать детей к разучиванию стихов для Новогоднего утренника. 1з.

14. Нетрадиционное рисование.
«Идет снег за окном». Учить рисовать гуашью. Учить рисовать снег способом примакивания (поролоном). Развивать воображение при работе с красками. Развивать чувство композиции. 1з.
15. . Коллективная поделка из природного и бросового материала.

«Зимний лес».

Развивать мелкую моторику пальцев рук в ходе работы с разнообразным материалом (шишки, кора, желуди, косточки от фруктов, пластилин). Учить создавать целостный образ из частей. Прививать любовь к жителям леса.1з.
16. Лепка.
«Золотая рыбка». 
1 часть 
пластилин, трафарет 
Подготовка фона для создания композиции. Обучение приемам примазывания, смешивания разных цветов пластилина для получения необходимого оттенка, плавного перехода от одного цвета к другому. Учить работать с трафаретом. 

17. Лепка.

«Золотая рыбка». 
2 часть 
пластилин, трафарет 
Создание образа рыбки, передавая ее характерные особенности (форма, цвет и соотношение частей). Учить планировать работу – отбирать нужное количество материала, определять способ лепки. 
18. Панно из манной крупы.

«Автомобиль». Расширить представления детей о многообразии наземного транспорта. Учить аккуратно работать с сыпучим материалом.1з.
19. Аппликация из яичной скорлупы.

«Блюдце». Учить создавать плоскостное изображение. Учить работать с нетрадиционным видом материала. Развивать воображение. 1з.
20.  Аппликация из бумаги ко Дню защитника Отечества.
«Подарок к 23 февраля». Учить вырезать самостоятельно фигуры из бумаги, работать с клеем. Воспитывать чувство патриотизма. Прививать любовь к Родине. 1з.
21. Объёмная аппликация.

“Корзина с цветами в подарок маме”.

Развивать способность чувствовать специфику материала, умение создавать объёмную композицию из цветов. Развивать чувство прекрасного, желание сделать подарок своими руками.1з.
22. Работа с бумагой.

«Мышонок». Учить делать объемную игрушку из  бумаги. Учить работать аккуратно и точно при наклеивании деталей.1з.
    23. Пластилинография. 
«Черепашка». 

Пластилин, готовые шаблоны. Учить детей лепить черепаху, передавая характерные особенности внешнего вида, экспериментировать с художественными материалами для изображения панциря черепахи. Знакомство с видом изобразительного искусства контррельефом.1з.

24. . Коллективные поделки из природного материала.

«Весенняя фантазия».

Продолжать учить работать с природным материалом создавая знакомые образы (деревья, животные, птицы). Воспитывать умение работать в коллективе. Развивать воображение в ходе создания поделки.
25. Нетрадиционное рисование.
“По замыслу”. Совершенствовать умения и навыки в свободном экспериментировании с материалами, необходимыми для работы в нетрадиционных изобразительных техниках. Закреплять умение выбирать самостоятельную технику и тему. 1з.

26. Поделка из природного материала (шишки,каштана).

    «Старичок-Лесовичок». 
Каштаны, палочки, шишки, пластилин. 
Ознакомление с новыми приемами работы с природным материалом, соединение частей с помощью деревянных палочек. Развивать способности к формообразованию и сюжетосложению.
    27. Цветы из ватных дисков и гофробумаги.
  «Ромашки» 
Ватные диски, клей, ножницы, цветной картон. 
Учить использовать новый материал, работать с ним разными инструментами (складывать и наклеивать). Создавать композицию, используя одинаковые части, развивать чувство ритма, эстетический вкус. 1з.

  28. Аппликация из пшена и гречки.
   «Леопард». 
Распечатанный рисунок леопарда на плотной бумаге, клей ПВА, пшено, гречка. 
Знакомство с новой техникой аппликации с использованием нестандартных материалов. Развитие глазомера, мелкой моторики рук. Воспитывать интерес к живой природе, прилежность, аккуратность. 1з.

 29. Цветы из гофробумаги к 9 мая.
Расширить представление детей о празднике День Победы. Учить детей работать с бумагой разного качества, складывать её по словесному указанию воспитателя, создавать цветы. Воспитывать чувство патриотизма и любовь к Родине. 1з.
  30. Оригами.

«Пёсик».

Познакомить детей с новой базовой формой и моделями, при изготовлении которых она используется. Учить складывать бумагу новым способом. Развивать мелкую моторику пальцев рук при складывании бумаги.1з.

     31. . Поделка из рисовой крупы.

«Телёнок». Расширить представление детей о домашних животных. Учить аккуратно наклеивать рис на данное изображение, не выходя за линию. Прививать любовь к домашним животным. 1з.

32. Пластилинография с аппликацией из семян.
«Супница» (декорирование супницы).
Расширить представление детей о посуде. Продолжать учить детей наносить пластилин на плоское изображение. Учить декорировать супницу семенами. Научить фантазировать, создавать настоящее произведение с использованием пластилина и семян. 1 занятие.
Содержание программы.

Вводный блок.

Инструменты и материалы.

Знакомство с детьми. Знакомство с правилами техники безопасности.

Аппликация, ручной и художественный труд.

Работа с засушенными осенними листьями и различными растениями. Рассказать о форме и многообразии листьев, растений о разнообразии их цветов и названий.

Работа с цветной, гофрированной бумагой. Показать как сминать бумагу, вырезать из нее разнообразные фигурки, правильно наклеивать ее.

Изготовление панно, поделок из бросового материала (семена, крупы, яичная скорлупы).

Коллективные работы.

Нетрадиционное рисование.

Познакомить с разнообразными формами нетрадиционного рисования (пальчиками, листьями деревьев, роспись по дереву, поролоном). Рассказать о разнообразии красок (гуашь, тушь, пастель, акварель и др.)
Лепка и пластилинография.

Дать понятие что такое пластилин, глина. Рассказать об их свойствах и в каких сферах можно использовать данный материал. Использование пластилина вместе с природным материалом. Коллективные работы.

Конструирование.

Работа с бумагой, изготовление игрушек из бумаги. Работа с природным материалом (шишки, желуди, береста, ветки деревьев и т. д.). Изготовление коллективных поделок.

Работа с пенопластом. Рассказать о свойствах пенопласта, где его используют.

Работа с бумагой. Изготовление цветов к праздникам. Рассказ о праздниках.

Оригами.

Познакомить с базовыми формами и моделями оригами. Рассказать о происхождении оригами.

Творческие работы.

Самостоятельные и коллективные работы. Правила работы в коллективе. Выбор темы работ. Выставки и конкурсы.

Праздники и подготовка к ним.

Изготовление сувениров, игрушек, цветов к праздникам. Историческое происхождение праздников. Традиции праздников, Как дарить подарки, сделанные своими руками. Посещение выставок прикладного творчества.
Техническое оснащение занятий.

Цветная и гофрированная бумага, картон (белый и цветной, клей (ПВА и суперклей, природный материал (засушенные растения, листья, шишки, желуди, веточки, хвоя, береста, мох, крупы (пшено, манка, макаронные изделия, рис, яичная скорлупа, семена растение, косточки фруктов, пластилин, разнообразные аксессуары для украшений (камешки, ракушки, бусины, салфетки, поролон, пенопласт, глина, проволока, зубочистки, палочки,  стеклянные баночки, баночки для воды, палитра, альбомные листы, гуашь, акварель, кисточки, ножницы, ватные диски, скотч, клеенка.
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