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                                             ЭССЕ «Я — педагог»

«Умение воспитывать-это все-таки искусство, такое же искусство, как хорошо играть на скрипке или рояле, хорошо писать картины»
А.С. Макаренко
Вот уже 20 лет я хожу на работу в свой по-настоящему родной, любимый детский сад. Мне нравится моя профессия-воспитатель.
Я влюбилась в эту удивительную профессию, и для меня большая радость видеть распахнутые детские глаза, осознавать, что самое большое и значительное закладывается в детстве. У меня две сестры и я всегда любила с ними играть, чему-то учить. Ещё в детстве решила, когда вырасту, обязательно буду работать с детьми. Почему именно стала воспитателем детского сада? Да потому что, каждый ребенок в группе становится для меня близким человеком, за которого я искренне радуюсь и переживаю, с которым иду по пути взросления снова, которому помогаю постигать новое, с которым сама становлюсь другой. Настоящий воспитатель должен обладать такими качествами, как внимательность, ответственность, доброжелательность, терпимость, а также иметь богатое воображение.
Сложно и ответственно быть хорошим воспитателем в современных условиях. Необходимо постоянно совершенствовать своё мастерство, использовать в воспитательно-образовательном процессе инновационные педагогические технологии, нетрадиционные формы и методы обучения. Все 20 лет, работая воспитателем, нахожусь в постоянном творческом поиске, применяю в работе что-то новое, стремлюсь сделать процесс обучения занимательным, интересным и, конечно же, доступным для каждого ребёнка.
Учу детей доброте, развиваю творческие способности, воспитываю любовь к малой Родине. Чувствуя любовь детей, видя их улыбки, родительскую признательность и благодарность, я горжусь своей профессией. 
Работая педагогом, понимаешь, что все дети индивидуальны, и ты, как педагог, должен найти ключик к каждому ребенку. И не только к нему, но и к его родителям. Воспитатель призван быть авторитетом для детей и их родителей, вместе с семьей решать ответственные задачи воспитания.
Я радуюсь каждому дню жизни с ними, видя то, как они приходят в детский сад, бегут ко мне с распростёртыми объятиями и рассказывают, что-то важное и интересное, на своем языке, делятся со мной своей радостью и переживанием. Мне радостно, когда ловлю их добрый, открытый взгляд. Значит они мне доверяют, верят в меня и я не должна их разочаровать.
Я – воспитатель! Моя профессия подразумевает постоянное эмоциональное напряжение. Но у меня есть секретный приём, который помогает мне с ним справляться. Это детские ладошки, такие теплые, обнимающие и согревающие! И когда они касаются меня, все сразу становится на свои места.
Воспитатель – это первый человек после мамы, который встречается детям на их жизненном пути. Это человек, который навсегда остается в душе и в памяти ребенка. Выбрав себе нелегкую, но очень интересную профессию, нисколько не пожалела об этом!

